

1921-2021

庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

抓规范促提升 以党建引领高质量发展

——记市国资委系统优秀党务工作者、京能置业党群工作部副部长王贺杰

王贺杰，从事党务工作十几年来，她坚持一手抓规范促提升，一手抓党建创新，在持续推进国有企业党建与生产经营深度融合的过程中，充分发挥了以高质量党建引领企业高质量发展的积极作用。

聚焦基层，努力提升党务工作能力和水平

2019年，《新时代北京国有企业党建工作指南》发布后，她仔细研读具体要求，整理了21个方面112项管理目录清单，为解决基层党支部“干什么、怎么干”提供了依据，为京能置业平台成立后，及时推进基层党支部制度化、规范化、标准化工作的开展提供了基本遵循，发挥了强有力的指导作用。清单引领，推进全面从严治党主体责任向基层延伸。

就“具有人财物重大事项决策权且不设党委的独立法人企业党支部”如何发挥“把方向、管大局、保落实”作用，以及如何落实全面从严治党责任进行了深入的研讨与探索，在京能置业党委领导下，开创性地编制《关于深化落实全面从严治党责任的实施意见(试行)》，推进全面从严治党向基层延伸。明确独立法人单位党支部在全面从严治党方面应承担的11项主体责任和纪检委员(纪检负责人)应承担的监管责任，为全面从严治党主体责任落实提供了制度保障。

指导基层党组织建立“清单化引领、项目化推进”的全面从严治党责任落实体系。深刻领会全面从严治党的精神实质，精准聚焦“六稳”、“六保”的决策部署，指导21个基层党组织分别结合各自的业务特点、年度重点任务，进一步细化、完善全面从严治党主体责任清单688项、重点任务清单2243项，初步形成了“任务清单明责、日常检查督责和综合评价考责”的责任落实体系。“清单化引领”的模式，为各基层党组织抓好责任落实，明确了有效的方法路径。

模板引导，专业化党务工作促进规范化党建

严格落实党组织前置董事会、经理层重大决策程序要求，坚持以“党建入章”模板化的方式，全面、全覆盖落实党组织在公司治理结构中的法定地位，为充分发挥党组织的领导作用提供坚强保障。

建立健全党建制度体系，组织编发党建管理制度15个，编发党支部制度模板16个，指导基层从制度层面规范管理、堵塞漏洞，稳步推进基层党组织规范化建设。

以千代训、以查代训，以全面从严治党专项检查为抓手，制定九个方面71项检查内容，全覆盖开展专项检查、分类指导，大大提升了服务、指导基层规范化建设的针对性，并通过逐项整改，夯基补短。同时，对排名落后的党支部，联合排名靠前的党支部开展专题调研，实现“以强带弱，以老带新”的目的。

创新引领，高质量党建促进高质量发展

她结合“党建示范点”选树工作，针对施工建设、房地产、物业三个不同行业的特点，指导各基层党组织以“比技能、比作风、比业绩”为主线，找准着力点，坚持典型引路，引导各基层党组织聚焦重点任务、聚焦企业发展，开展了各具特色的党建创新。

施工建设行业党支部大力推进前沿新技术在工程上的应用，勘测新技术等业务实现了零突破；房地产行业党支部在疫情期间，率先把售楼处搬到了网络上，创新打响了电商竞争战，推出了微信小程序和抖音、快手直播等新型销售模式，提前完成全年销售任务；物业服务党支部聚焦身边人，讲述身边事，开展了“微党课”“悦”讲堂活动。

经过近一年的培育和建设，14家企业党组织深入开展了“党建示范点”和“党建先锋”建设，并取得初步成果，7家企业党组织分别围绕物业服务小区管理、项目营销以及重大工程推进等，开展了党建示范点建设宣讲培训和示范交流，进一步扩大党建示范点和党建先锋的影响力，初步形成了可推广、可复制的典型经验。

王贺杰连续五年荣获所在单位优秀党务工作者称号，荣获京能集团2019-2020年度优秀党务工作者称号。

京西热电发电运行党支部，现有党员14名，曾荣获京能集团2016年度、2019-2020年度先进基层党组织。党支部积极引领支部党员立足岗位做贡献，在新中国成立70周年服务保障工作和2020年新冠肺炎疫情防控阻击战中充分发挥了党支部的战斗堡垒作用，出色地完成了各项工作任务。

提高认识，保持坚定的政治立场

京西热电发电运行党支部一直秉持着重视学习、善于学习的优良传统和政治优势，结合运行倒班特点，坚持“以个人自学为基点、小组穿插学习为节点、支部集中学习为重点”的学习模式，通过组织专题党课、集中研讨的形式，将支部学习活动制度化、常态化，不断提高政治思想水平和行动执行力。

打造过硬班子，带出一流队伍

支部班子始终坚持民主集中制原则，在班子内部积极开展批评与自我批评，班子成员间相互信任，相互支持。支部始终坚持以“五精”管理思想为指导，打造“倾看、倾听、倾助、倾行”四位一体的“四倾”平台，使支部成为“阵地建设规范、规章制度健全、资料规范齐全、党员作用明显、组织活动经常”的基层党组织战斗堡垒。

积极进取，践行电力工匠精神

面对每年的春、秋两季检修期，支部党员主动放弃休息日，积极做好帮班工作，高质高效地完成了各项检修安全措施、系统恢复、设备试运等工作。面对国庆70周年保电的艰巨任务，支部以“稳思想认识”、“保安全生产”为抓手，统一思想认识，提高政治站位，确保国庆保电任务顺利完成。疫情期间，支部全体党员众志成城，在近3个月封闭管理期间，严格执行封闭管理规定，以高度的责任感和使命感保证电力安全稳定供应，同时组织党员踊跃捐款。京西热电发电运行党支部坚持开展“值班党员”示范窗口；“党员虚心求教、热心传教双融合”；“厂区‘死角区域’党员特殊巡回检查制”；“党员师带徒”等特色活动，引导支部党员挖掘各自特长，充分发挥“传帮带”作用，带领部门员工共同进步，提升了部门的综合实力。

为首都提供优质清洁能源

作为首都大型的电力和热力能源供应基地，在每年向首都供应50多亿度电量、800多万GJ热量的同时，支部组织党员深挖机组节能降耗潜力，以多元化方式“保安全、促生产”。一是制定运行指标专项奖励办法，借助小指标系统数据，以“小指标”精确助推“大指标”持续优化，逐步形成“全员有指标，人人管成本”的氛围。2020年，在全年发电量同比减少6.24%的不利局面下，综合厂用电率同比下降0.01%。综合供电电耗同比下降0.004Nm³/kWh，位列行业领先水平。二是组织专业人员研讨深挖机组供热余量方案，将3.4号机低压机缸进汽压力闭锁值由0.03改为0.01MPa，汽轮机低压机缸进汽量进一步利用，供热能力提升100GJ/h；组织实施“二拖一”机组背压工况下退汽方案，有效地降低了运行操作风险，缩短机组启停时间1.5h，并在同类型机组进行了推广，为电网冬季调峰做出了贡献。三是节能减排，合理优化机组运行方式：积极争取夏季供热，充分利用锅炉烟气余热，整个夏季供热量达到125.81万GJ；优化机组启动节点参数控制，将燃机暖机负荷由70MW优化为50MW，每次机组启动可节约燃气约3.5万Nm³；优化停机操作顺序，将停机时退出低压补汽的时间由退中高压补汽之前改为燃机停运后自动退出，每次停机可多发电1000kWh；3号机在背压方式时采取真空泵间断运行，全年可节约厂用电15万kWh，为企业创收10余万元。四是积极组织申报QC课题6项，重点课题项目13项，五小活动7项，涉及安全、节能、方式优化等方面，充分激发了员工的积极性、创造性，实现了机组安全运行和节能降耗的双目标。



用实干与奉献诠释新时代党务工作者的忠诚与担当

记市国资委系统优秀党务工作者、集团党委常委、组织部部长范红

范红，参加工作以来，经过机关、事业、企业多部门多岗位工作历练，组织工作经验丰富。在新时期践行总书记对好干部的要求，其中非常重要的一点就是要勇于担当，这也是范红同志作为一名新时期国资系统党务干部的突出特点。

抗击疫情，充分发挥党建引领作用

新冠疫情发生后，范红按照集团党委疫情防控工作整体安排部署，号召集团各级党组织迅速行动，动员广大党员干部在疫情防控“主战场”中冲锋在前。在疫情防控最严峻的关键时刻，范红牵头组织选派集团29名干部职工下沉社区开展疫情防控工作，成立下沉工作临时党支部，任命集团党委组织部工作人员担任支部书记，高质量开展基层党建工作，让特殊时期的抗疫堡垒更具战斗力。临时党支部领导下沉干部社区抗疫的事迹被媒体广泛报道，多次被评为朝阳区防疫排头兵、防疫先锋岗。

强化工作统筹，积极推动党建工作开展

在2019年“不忘初心、牢记使命”主题教育中，范红同志带领组织部门同志在短时间内起草了高质量的工作方案，提供了丰富的学习材料，并指导下属企业积极有序开展主题教育工作。集团主题教育工作得到了上级单位充分肯定，市委督导组在向市委及中央督导组汇报工作时，采纳了14条集团先进经验和做法。2020年，她加大协调力度，带领部门员工全力帮助基层党组织解决换届中遇到的难题，112个应换届党组织全部在规定时间内完成了换届，实现了“应换尽换”的目标。京能集团三年内共规范完成了700多家基层党组织的换届任务，得到了市国资委的充分肯定。

勇于责任担当，着力破解突出矛盾和问题

近几年，京能集团进行了规模最大、干部调整最多、影响最广的一次融合改革。面对集团巡视整改任务重、历史问题复杂、融合整合任务艰巨的情况，范红克服困难，在集团党委领导下，下大力气摸清各业务板块干部队伍的现状和底数，为干部工作的顺利开展打下了坚实的基础。她带领组织部不断加强干部工作的规范化、制度化、标准化建设，按照集团发展需要，及时推动干部调整配备，一年内调整干部1000多人次，为集团融合改革提供了坚强的组织保障。

推进工作创新，不断提升干部工作管理水平

范红牵头制定了《集团所属企业干部管理权限方案》《集团中层领导人员管理办法》等一系列制度，明晰了各级企业干部管理权限，有力推动了集团干部选拔任用工作的制度化、规范化。她带领组织部创新推进集团干部信息化建设，经过两年多的不懈努力，集团实现了干部管理大数据平台的建设和应用；推进了集团对各级企业干部选拔、任用、教育、监督、考核等工作的全方位、精细化管控；通过运用信息化“大数据”，实现了对干部的“立体画像”；通过建立干部信息系统、任免系统、民主测评系统、民主推荐系统“四张网”，实现了对集团各级企业干部工作“一管到底”；通过干部数据“大集成”，使繁琐的业务工作实现“一键完成”。

加强自身建设，倾力打造新时代组工铁军

集团党委组织部成立时间短，人员少、新兵多、底子薄。范红带领部门干部员工长期加班加点地工作，就连母亲病重，也还依然坚守岗位，经常是晚上刚刚陪护完老人，白天又投入到繁重的工作中。她以“讲政治、重公道、业务精、作风好”为标准，着力打造模范部门。她对待部门员工坚持严格和厚爱相结合，给年轻同志“架梯子”“压担子”，让年轻干部在岗位上锻炼成长，使组织部干部的能力素质得到大幅提升。集团主要领导在年度工作会上对党委组织部给予了“严、细、实、勤、廉”的高度评价，称集团党委组织部是“集团部室的标杆和典范”。

在近三年集团总部考核中，范红本人和她所带领的集团党委组织部连续三年名列前茅。2019年，范红同志荣获“京能集团突出贡献先进个人”荣誉称号，她主持撰写的课题荣获全国企业管理现代化创新成果二等奖、北京市企业管理现代化创新成果一等奖，对大型国有企业重组改革中干部融合及管理进行了全面总结。

考验如火 淬炼真金

——记市国资委系统优秀共产党员，北京天湖会议中心党支部书记、总经理杨建磊

杨建磊，2018年5月任京能集团旅游公司绿洲大酒店经理。新冠疫情爆发后，他连续驻守酒店奋斗108天，带领金泰绿洲大酒店全体党员职工圆满完成了北京市东城区二类人员隔离和京能集团内部职工返京隔离的任务。获2019年度京能集团五一劳动奖章、2020年度京能集团优秀共产党员称号。

克服困难，出色完成疫情定点隔离任务

疫情防控期间，金泰绿洲大酒店被指定为东城区接待隔离人员“爱心健康驿站”和京能集团“爱心驿站”任务，时任金泰绿洲大酒店总经理的杨建磊同志带领员工坚守在疫情防控一线，制定疫情防控措施和接待任务流程，加班加点不回家进行各项准备工作，对酒店设施设备、消毒、防护用品使用、防控知识培训、各部门疫情期间防控措施进行细致落实。仅仅在一天时间就做完酒店需使用区域的清洁消毒和使用区域的封闭工作。并叮嘱员工定时对办公场所进行消毒，定点收集废弃口罩、手套进行集中处理，避免二次污染，最大程度上保障了一线人员的人身安全。

春节本应该是一家人团聚的日子，年前他已经计划带家人回老家过年，但突如其来的疫情使得一切成为了美好的愿望。作为儿子的他需要更多地陪伴父母，作为父亲的他需要更多的照顾两周岁的孩子，作为丈夫的他需要承担起家庭的责任。但身为总经理、党员，还有那么多事情需要他去做，还有那么多的责任需要他去承担，他选择了坚决服从公司的命令，承担起企业的社会责任。

随着疫情不断发展，每天新增病例不断攀升，酒店不仅仅要防止病毒蔓延传播至单位，更要完成好东城区和京能集团、京煤集团交办的定点隔离任务。杨建磊同志每天出现在客房、餐厅，与员工一起为隔离人员送去贴心的服务，帮助一线员工减轻思想负担，最大程度地给予一线员工信心和勇气。经过108天的艰苦奋战，绿洲大酒店共接待隔离人员255人，其中东城区52人。所有隔离人员均安全通过14天健康观察，酒店员工无1人感染。近四个月的坚持，为疫情防控筑牢了一道“防护墙”。

统筹谋划，推进酒店经营上台阶

2020年9月16日，杨建磊同志调任北京天湖会议中心任经理，接到金泰旅游公司党委通知后，杨建磊同志积极准备，充分发挥融合改革企业中积累的经验，投身到对北京天湖会议中心的融合改革工作中。

首先对天湖会议中心的人员进行了充分的了解，制定酒店的定岗定编工作，依岗定编，减少岗位数量，重塑管理流程，经过半年时间，截止到2020年底减少职工人数50余人，直接节约年人工成本两百余万元。开通了OTA的预定渠道，与直客沟通合作，开通直客通道，增加全员营销力度，根据市场的需求情况及时调整酒店房间价格和餐饮价格，提高了酒店的营业收入。10、11两个月实现了酒店的经营利润，现金流逐渐充裕。

杨建磊同志不断拓宽工作思路，提高酒店的管理水平，创新酒店产品，客房中增加温馨提示卡，增加了各种功能性的配备，为会议的客户提供润喉茶和爱心点心，会议增加了特色茶歇，增加了会议爱心加油站的服务，餐厅增加了儿童亲子餐，大堂吧增加了下午茶服务。成功承办了京能集团安全环保培训、市委党校两期培训等高峰论坛培训，得到了宾客的一致认可。

杨建磊同志不断提高酒店的资源利用效率，积极通过联系关联企业，将酒店的资源和资源充分发挥作用，按照集团三降一减一提升的要求，天湖会议中心要在2021年实现经营不亏损，开源节流是必须的选择。城堡装修后引进与黑天鹅的合作，由其投资购置设备进行合作经营，给酒店带来了收入的同时还减少了酒店的资金压力，另外积极与大美儿童乐园沟通，增加酒店亲子方面的引流，与巅峰文旅联系增加酒店与儿童教育培训的异业合作。



党员先锋当工匠 凝心聚力促生产

记市国资委系统先进基层党组织、京西热电发电运行党支部